

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской обл.

№ 58 (2428) Четверг, 4 ноября 1943 г. ЦЕНА 15 КОП.

Призывы большевистской партии

За 30 октября в газетах опубликованы призывы ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Центральный Комитет в октябрьских призывах бросает клич к дальнейшей мобилизации всех сил народа и Красной Армии на полное очищение советской земли от подлых захватчиков и окончательный разгром врага.

Весь мир изумлен победами Красной Армии, организованностью и мужеством нашего народа. И ныне, слотенный вокруг партии большевиков и великого Сталина, сцементированный волей к победе, советский народ провозглашает:

— Да здравствует 26-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

— Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над злейшими врагами человечества — немецко-фашистскими работниками! Все силы и боевую мощь свободлюбивых народов на быстрей-

ший разгром гитлеровской Германии!

За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Уничтожать живую силу и технику противника, истреблять немецко-фашистских гадов — к этому партия призывает всех воинов Красной Армии, славных советских партизан и партизанок.

— Доблестные воины Красной Армии! Вас ждет, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игом. Крепче бейте врага, истребляйте немецких захватчиков. Вперед на Запад, за полное освобождение Советской земли!

Партия призывает рабочих и рабочих инженеров и техников увеличивать выпуск боеприпасов и вооружения. Партия зовет колхозников и колхозниц, рабочих и рабочих совхозов давать фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности. Партия призывает советскую интеллигенцию отдать все силы и знания делу борьбы с немецкими варварами.

— Да здравствует свобода и независимость нашей славной Советской Родины!

Важный вклад в общее дело союзников

В Москве успешно закончила свою работу Конференция Министров Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Советского Союза. Конференция продолжалась двенадцать дней. Еще задолго до того, как министры трех союзных держав собрались в советской столице, внимание мировой общественности было уже привлечено к предстоящему совещанию. Оно не ослабевало и во время самой Конференции. Внимание это свидетельствует о значении, какое придают народы растущему сотрудничеству трех великих государств в вопросах ведения войны и установления будущего мира.

На Конференции приняты важные решения. Первое, на чем единодушно сошлись представители трех правительств, это — признание своей первой целью ускорение конца войны. На Конференции единодушно признано необходимым принять теперь же меры к тому, чтобы объединенными ударами с Востока и Запада поставить гитлеровскую Германию на колени и ускорить час ее окончательного разгрома.

Вторым важнейшим итогом работ Конференции является решение продолжить нынешнее тесное сотрудничество Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки и на период, который последует за окончанием военных действий. Англо-советско-американский союз должен обеспечить не только победу над врагом, но и организацию мира после войны. Это отражено в одном из основных документов Конференции — Декларации по вопросу о всеобщей безопасности. К этой Декларации присоединилось так-

же китайское правительство. Следовательно, она выражает волю и решение четырех величайших держав земли, принимающих на себя ответственность за будущую организацию мира. Правительства Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Советского Союза и Китая провозглашают, что их совместные действия «будут продолжены для организации и поддержания мира и безопасности». Четыре величайших державы мира признали необходимым создать Всеобщую Международную Организацию для поддержания международного мира и безопасности, основанной на равенстве всех миролюбивых государств — больших и малых.

Этой Декларацией закладываются первые камни в фундамент послевоенного будущего. Великие демократические державы — товарищи по оружию сегодня; завтра они станут товарищами в борьбе за безопасность народов, вместе примутся за организацию международного сотрудничества в послевоенный период.

При таком сотрудничестве между союзными странами, естественно, возникла необходимость в создании постоянного органа для обеспечения дальнейшего развития сотрудничества между правительствами Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Конференция трех министров решила создать такой орган для изучения европейских вопросов, учредив в Лондоне Европейскую Консультативную комиссию.

Кроме того, решено создать специальный Консультативный Совет по вопросам Италии. Выделение такого Совета диктуется двумя существенными обстоятельствами. Во-первых, в его состав включаются, кроме представителей Соединенных Штатов Америки, Англии и Советского Союза, представители французского комитета национального освобождения, а также предусмотрено включение представителей Греции и Югославии, пострадавших от фашистской Италии. Во-вторых, особенность Совета по вопросам Италии заключается в том, что ему предстоит заниматься вопросами, связанными с проведением политики союзников на территории Италии, где уже происходит ликвидация фашистской системы.

Вот почему Конференция выработала также специальную «Декларацию об Италии». В этой Декларации министры трех союзных стран заявляют об основных принципах совместной политики их правительств. Эти принципы заключаются в том, что «фашизм и все его пагубные влияния и последствия должны быть полностью уничтожены».

Эта Декларация покажет и другим народам — жертвам фашистской тирании — их завтраш-

ний день, когда они с помощью Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов Америки, сбросят фашистских угнетателей.

В этом отношении знаменательна принята на Конференции «Декларация об Австрии». Австрия была первой свободной страной, павшей жертвой гитлеровской агрессии. Правительство Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки заявляют, что насильственное присоединение Австрии к Германии в 1938 году является недействительным. Австрия должна быть освобождена от германского господства. Объявляя о восстановлении независимости Австрии, союзные правительства обращают внимание Австрии на то, что она несет ответственность за участие в войне на стороне гитлеровской Германии. При окончательном разрешении всех вопросов будет принят во внимание собственный вклад австрийского народа в дело освобождения Австрии.

С особым чувством удовлетворения воспримут советские люди и все народы, пострадавшие от фашистского разбоя, выпущенную во время Московской Конференции совместную Декларацию глав трех правительств — Рузвельта, Черчилля и Сталина «Об ответственности гитлеровцев за совершаемые зверства». В этой Декларации провозглашается, что любой гитлеровец, совершивший зверства, убийства и казни в оккупированной немцами стране, будет найден «даже на краю света». Каждый злодей будет отослан в страну, где он совершил свои злодеяния, его будут строго судить на месте по законам той страны, в которой совершено преступление. Немецкие солдаты и офицеры «кто еще не обогрил своих рук невинной кровью» предупреждаются, чтобы они не оказались в числе виновных, подлежащих правосудию.

Московская Конференция продемонстрировала решимость и волю народа трех великих стран довести дело борьбы с немецко-фашистскими разбойниками до конца, ускорить разгром врага, приблизить час победы нашего общего дела. Она наносит новый серьезный удар по гитлеровскому лагерю, военная мощь которого уже надломлена и глубоко потрясена могучими ударами советских войск на Востоке, а также серьезными военными успехами англо-американских войск на Западе. Значение Московской Конференции в том, что она выразила стремление народов союзных стран к дальнейшему сплочению своих сил против общего врага и к сотрудничеству в послевоенный период в интересах мира и безопасности народов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 27 октября по 2 ноября 1943 г.)

В районе юго-восточнее нижнего течения Днепра наши войска 27 октября сломили сопротивление немецко-фашистских войск на всем фронте от Днепра до Азовского моря. Советские танковые, моторизованные и кавалерийские части устремились на запад и, преследуя противника, нанесли ему тяжелые потери. Отступая под ударами наших войск, немцы бросают артиллерию, минометы, боеприпасы и военное имущество. Наши войска заняли районные центры Запорожской области Акимовка, Васильевка и Михайловка. На железнодорожной станции Пришиб наши бойцы захватили крупные склады с боеприпасами, продовольствием и 250 вагонов и платформ с военными материалами. На станции Акимовка захвачено 190 вагонов с разными грузами. Западнее села Веселое советские подразделения взяли много пленных и захватили 20 немецких танков, 17 самоходных и 120 полевых орудий, 12 шестиствольных минометов, много автомашин, повозок с грузами и большие гурты скота. Наши бойцы освободили свыше 10.000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

На следующий день, 28 октября, советские подвижные части продолжали неотступно преследовать и громить немцев.

Бойцы Н-ского соединения овладели районным центром Запорожской области Нижние Серогозы. За день уничтожено до 3.000 вражеских солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части захватили у немцев 65 исправных орудий и 21 шестиствольный миномет.

В последующие дни советские войска продолжали преследовать отступающего противника и освободили от немецких захватчиков сотни населенных пунктов, в том числе город Геняческ, районные центры Запорожской области Большая Белозерка, Ивановка, Сивашское (Рождественка) и Ново-троицкое. Немцы несут огромные потери в живой силе и технике. Только за 31 октября и 1 ноября советские части захватили в плен 6.000 вражеских солдат и офицеров.

На Перекопском перешейке наши войска 1 ноября стремительным ударом опрокинули немецкие части, преодолели турецкий вал и прорвались к Армянску. Таким образом, войскам противника, расположенным в Крыму, отрезаны все пути отхода по суше.

2 ноября советские войска заняли города Каховку, Скадовск, районные центры Николаевской области Горностаевка и Каланчак. В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, советские войска продолжали наступление и заняли ряд

населенных пунктов и железнодорожных станций, в том числе районные центры Днепропетровской области Кринички и Щорск. Враг несет тяжелые потери. Только в бою за Щорск наши бойцы уничтожили свыше батальона гитлеровцев, подбили 9 немецких танков и 2 самоходных орудия. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 6 шестиствольных минометов и другие трофеи.

На Криворожском направлении наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли немцам тяжелые потери. Только на участке Н-ского соединения советские гвардейцы 31 октября подбили и сожгли 30 вражеских танков и истребили свыше 1.500 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее города Витебск наши войска вели бои местного значения, заняли районный центр Витебской области город Сураж-Витебский и много других населенных пунктов.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

За время с 26 октября по 1 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 495 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 230 немецких самолетов.

Торжественный вечер, посвященный 25-летию ВЛКСМ

29 октября в помещении рабочего клуба поселка Ташино состоялся торжественный вечер, посвященный 25-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

Участники торжественного вечера избирают в почетный президиум руководителей партии, правительства и комсомола.

С докладом «25 лет ВЛКСМ» выступил тов. Козлов. Он рассказал о славном пути комсомола, об участии комсомольцев на фронтах отечественной войны и т. д.

После торжественного собрания был дан концерт.

XX ПЛЕНУМ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

О РАЗВИТИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА И ГОТОВНОСТИ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ К ЗИМЕ

Резолюция XX пленума Первомайского РК ВКП(б) от 27 октября 1943 года

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Наша родина переживает незабываемые дни, озаренные победным наступлением Красной Армии. На громадном протяжении фронта части Красной Армии стремительными ударами взламывают укрепленные рубежи противника, безостановочно гонят ненавистного врага, не давая ему нигде закрепиться, очищая нашу советскую землю от немецких захватчиков. Самоотверженный труд миллионов советских патриотов обеспечивает Красную Армию замечательной военной техникой, снабжает фронт продовольствием, а промышленность сырьем.

Колхозники нашего района в дни великой отечественной войны трудятся не покладая рук. Колхозы успешно справляются с работами в сельском хозяйстве, чем раньше. Колхозное животноводство из года в год растет. За время войны, т. е. с 1941 г. по 15 октября 1943 г. поголовье крупного рогатого скота увеличилось в 2,2 раза, овец в 2,5 раза, свиней в 2,1 раза, птицы в 3 раза.

Растет поголовье продуктивного скота у колхозников, рабочих и служащих.

Годовой план район по животноводству выполнил на 15 октября 1943 года по лошадям на 92,2 проц., крупному рогатому скоту на 108,4 проц., овцам на 111 проц., свиньям на 114,4 проц. и птице на 100,7 проц.

Лучшими колхозами по развитию животноводства (выполнившим план по всем видам скота, в том числе по лошадям) являются: «13 годовщина Октября», «Победа», им. 18 партконференции, им. С. Орджоникидзе, «Борец за социализм», им. Чапаева, «За Родину».

Колхозы района своевременно отправили эвакуированный скот находившийся на передержке. Оказана значительная помощь скотом колхозам, освобожденным от немецкой оккупации.

За это время выросла и продуктивность животноводства. Улучшился уход за лошадьми, уштанность их стала лучше, уменьшился падеж и во многих колхозах ликвидированы очаги болезни чесотки. В текущем году, несмотря на трудности военного времени, колхозы больше занимаются строительством животноводческих помещений, чем до войны. Проведена значительная работа по накоплению сочных кормов: перевыполнен план силосования заготовлено больше корнеплодов.

Вместе с положительными сторонами в деле развития животноводства есть серьезные недостатки. Так количественный рост поголовья скота в колхозах не сопровождается ростом его продуктивности. Вследствие низкой продуктивности скота колхозы затягивают сдачу продуктов животноводства государству.

Одним из недостатков является невыполнение плана маточного поголовья крупного рогатого скота, в результате чего колхозы не имеют возможности пополнить фермы за счет приплода собственного скота, а нуж-

27 октября 1943 года состоялся 20 пленум Первомайского райкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил следующие вопросы:

1. О состоянии партийной пропаганды в парторганизациях района — доклад тов. Синельниковой.

дене расходовать часть зерна на приобретение молодняка.

Имеется отход молодняка. Продолжает уменьшаться конское поголовье, воспроизводство его низкое, не ликвидирована обезличка в уходе за лошадьми. Слабая работа проводится по выращиванию крупного рогатого скота как тягловой силы. Отсутствует забота за развитием племенного животноводства со стороны земельных работников и колхозов. Не все покрытые матки проверены на жеребость и не выданы на них сохранные свидетельства.

Особенно низка продуктивность по надою молока на фуражную корову в колхозах им. Калинина — 570 литров, им. Идальнова — 674, им. 16 партсъезда — 740, «Пробуждение» — 620, «Гроза» — 612 литров, в колхозах Николаевского и Кошелихинского сельсоветов.

Исключительно плохо дело обстоит с подготовкой к зиме животноводческих помещений. До сих пор в колхозах им. Сталина, им. Ульянова, «Трактор» и им. Молотова, Ташинского сельсовета, во всех колхозах Аксел-Высельского, Кошелихинского, Худощинского и других сельсоветах не отремонтированы и не утеплены дворы, крыши протекают. Корма не учтены и по актам зав. фермами не переданы. Помесечные планы расходования кормов не составлены, для весеннего сева лучшие корма не забронированы. Руководители этих колхозов и Советов не понимают, что плохая подготовка к зимовке ведет к понижению продуктивности скота, излишнему расходованию кормов, к заболеванию и падежу животных. Не экономно расходуются корма в колхозе «20 лет РККА» (а их там нехватает). Картофель втаптывается в грязь, замерзает и гниет.

Пленум считает, что наличие серьезных недостатков в развитии общественного животноводства и подготовке животноводческих помещений к зиме объясняется, в первую очередь, тем, что земельные органы, сельсоветы, первичные партийные организации недостаточно руководили животноводством, слабо помогали правлениям колхозов в этом деле, не контролировали их деятельность, слабо работали с кадрами колхозного животноводства и не организовали среди них соревнование за высокую продуктивность скота и хорошую подготовку к зимовке. В стороне от общественного животноводства стоят комсомольские организации.

В целях увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности пленум райкома ВКП(б) постановляет:

Обязать райземотдел, секретарей первичных парторганизаций, сельские Советы и правления колхозов:

1. К 1 ноября закончить по каждому колхозу выполнение плана комплектования ферм по всем видам скота и птице.

2. В пятидневный срок во всех колхозах устранить недостатки, обнаруженные при государственной проверке готовности колхозов к зимовке скота, а также закончить по колхозам оприходование всех заготовленных кормов, сдачу их по актам кладовщикам или зав. фермами по весу или обмеру. Утвердить на правлениях колхозов нормы и планы расходования кормов помещаю на весь стойловый период, возложив в колхозах ответственность и контроль за правильным использованием кормов лично на председателей колхозов.

Подвезти к фермам не менее одной трети грубых кормов на период зимних холодов и распутицы, не допуская расходования этих кормов с осени.

Для подвозки кормов к местам зимовки использовать крупный рогатый скот с ферм, а также кормов личного пользования колхозников.

3. Обеспечить неуклонное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах». Весь урожай корнеплодов и картофеля, собранный с участков, обрабатываемых силами колхозников, работающих на животноводческих фермах, передать для кормления скота на фермах.

4. Начиная с осени, в каждом колхозе организовать переработку грубых кормов (сечку, запарку), применение севной муки, обратив особое внимание на уход за животными и повышение их продуктивности.

5. Учитывая, что на фермы колхозов поступило значительное количество законтрактованного молодняка, а также приплода от колхозного скота, обратить особое внимание на сохранение молодняка, выделить его в отдельные группы от взрослого скота и обеспечить лучшее кормление и содержание в сухих и теплых помещениях.

6. Принять меры к тому, чтобы все фермы были укомплектованы необходимыми кадрами: зав. фермами, скотницами, конюхами, доярками, свиноводками и т. д. Проверить все имеющиеся кадры, заменив неспособных работать лучшими колхозниками-стахановцами. Организовать с ними учебу.

7. Оказать практическую помощь в приобретении скота

2. О развитии общественного животноводства и готовности животноводческих помещений к зиме — доклад тов. Катанова.

3. Отчет о росте партийной организации района — доклад тов. Катынова, и принял по ним соответствующие решения.

нужающимся колхозникам и в первую очередь инвалидам отечественной войны и семьям военнослужащих.

8. Считать чрезвычайно серьезным упущением земельных органов, сельсоветов и председателей колхозов то, что в текущем году во многих колхозах района допущен большой падеж лошадей. Вместо того, чтобы при увеличившейся нагрузке на лошадь уделить ей большее внимание в уходе, содержании и кормлении, — допущено формальное отношение к выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 мая 1943 г.

Провести на деле постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) по коню, закрепить всех лошадей для работы за определенными колхозниками, покончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей на работах.

Ввиду наличия фактов нерадивого отношения к колхозным лошадям со стороны некоторых колхозников, когда лошадей перегружают, работают при неподогнанной сбруе, несвоевременно кормят и поят и при поездах бьют палками, — навести строгий порядок в использовании лошадей. Организовать разъяснительную работу среди колхозников в этом направлении и повести решительную борьбу с нерадивым отношением к лошадям. Такую же работу среди колхозной молодежи организовать РК ВЛКСМ.

В десятидневный срок каждому колхознику, за которым закреплена лошадь, выдать удостоверение на право езды на лошади. В этот же срок при каждом сельсовете выделить государственного инспектора по коню, возложить на него обязанности контроля за правильным содержанием и эксплуатацией лошадей.

9. Обеспечить во всех колхозах выделение на все конское поголовье в полной потребности хорошего сена и в первую очередь сенажных трав по нормам, утвержденным постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», а после выполнения поставок зерна государству и засыпки семенных

фондов, засыпать необходимое количество фуражного зерна для кормления лошадей. Запретить скармливание выделенного для лошадей сена и фуражного зерна другим видам скота.

10. В целях предупреждения абортов конематок не допускать использования их на тяжелых работах и обеспечить в соответствии с установленным порядком выдачу сохранных свидетельств, обратить особое внимание на бережное отношение к жеребым кобылам во время осенней и весенней распутицы.

11. Привяты меры к ликвидации распространенных болезней среди скота. До начала стойлового периода полностью ликвидировать чесотку лошадей, мобилизовать всех ветеринарных работников района для оказания помощи в проведении этого мероприятия. Снабдить ветмедикаментами и необходимым инструментарием ветпункты и колхозы.

12. Поручить партгруппе исполкома райсовета разработать мероприятия по изготовлению на предприятиях местной и кооперативной промышленности телег, дуг, хомутов, седелок, уздечек и других предметов упряжи для обеспечения нужд колхозов района, а также организации шорных мастерских по ремонту сбруи.

13. Ввиду отсутствия заботы за развитием племенного животноводства обязать райзо и колхозы всемерно развивать племенное продуктивное животноводство и племенное коневодство.

14. При отсутствии технического руководства со стороны райзо строительство помещений в колхозах для животноводства происходит нестандартное, без проектов и совершенно не удовлетворяет технических требований. Пленум обязывает райзо организовать техническую помощь колхозам в строительстве с тем, чтобы помещения строились с соблюдением технических требований.

15. Вокруг вопросов развития животноводства организовать широкое социальное соревнование колхозов, ферм и отдельных колхозников.

Пленум РК ВКП(б) призывает всех коммунистов, комсомольцев, колхозников и колхозниц, всех работников животноводства по-большевистски взяться за изжитие недостатков в животноводстве и добиться того, чтобы район по животноводству встал в число передовых районов области.

Хлеб государству — прежде всего

Председатель колхоза имени Кирова (Верзиля) Шехмамиев вопреки решениям партии и правительства допускал разбазаривание хлеба. Производил авансирование колхозников и оплату натурой вольнонаемным рабочим и на первую половину октября на это израсходовал 9.387 килограммов зерна, чем превысил выдачу и расход хлеба более установленных 15 проц.

от общего количества зерна, сданного государству.

Шехмамиев привлечен к уголовной ответственности за перерасход зерна и затяжку сдачи хлеба государству и 2 ноября 1943 года осужден к 2 годам лишения свободы.

Шакирова

Ответственный редактор А. А. ЧУГУННИКОВ

№ 11-051072 Зав. 148